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D E F G H L M 
 
 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Κ. Βάντζιος.                                                                                    6. 23/ 6 /2014                              
Βλαστικό στάδιο  : Λευκάδα, Κέρκυρα, Σακελαρικό Ιωαννίνων:  Καρπόδεση.  
 Ζίτσα Ιωαννίνων:  Άνθηση. 

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ 
Οι προσβολές είναι γενικευµένες πλέον σε όλες τις περιοχές. Να συνεχιστεί η προστασία  

όσο οι συνθήκες ευνοούν την εκδήλωση της ασθένειας. Στους αµπελώνες που είχαν 
προστατευτεί επαρκώς και δεν έχουν µολυνθεί, µπορεί να γίνεται στο εξής και χρήση φαρµάκων µε 
δράση αποκλειστικά επαφής (χαλκούχα). Αντίθετα σε αµπελώνες µε διαπιστωµένη προσβολή να 
προτιµούνται σκευάσµατα µε θεραπευτική δράση. 

Καλό είναι σε όσους αµπελώνες έχουν διαπιστωθεί κηλίδες να γίνει ξεφύλλισµα στην 
περιοχή των σταφυλιών. 

Κατάλληλα φάρµακα: βλέπε. λίστα που σας έχει σταλεί. Παρακαλούµε δώστε 
ιδιαίτερη προσοχή στις πληροφορίες ως προς την διαχείριση ανθεκτικότητας.    

ΩΙ∆ΙΟ 
Οι συνθήκες θερµοκρασίας είναι ιδανικές για όλες τις περιοχές και τα διαστήµατα ανάµεσα 

στις εφαρµογές και ανάλογα µε τα σκεύασµα πρέπει να είναι τα µικρότερα δυνατά : 
-Επαφής (θείο βρέξιµο ή επίπασης) ανά 7 ηµέρες.  
-∆ιασυστηµατικά και διεισδυτικά σκευάσµατα ανά 10-14 ηµέρες. 
 Κατάλληλα σκευάσµατα βλέπε λίστα ∆ΓΠ 2/28-3-2014. Είναι επιβεβληµένο να 

εναλλάσσονται τα σκευάσµατα ως προς τον τρόπο δράσης από ψεκασµό σε ψεκασµό. 
  
 



ΒΟΤΡΥΤΗΣ 
Στα βλαστικά στάδια πριν το «κλείσιµο» του τσαµπιού και στο «γυάλισµα» του 

σταφυλιού,  να γίνουν ψεκασµοί µε ειδικό βοτρυδιοκτόνο σε όλες τις ευαίσθητες ποικιλίες (π.χ. 
Ντεµπίνα Μαλαγουζιά κ. α.) και στα αµπέλια που σηµειώνονται σαπίσµατα κάθε χρονιά. Οι 
εφαρµογές σκευασµάτων µπορεί να στοχεύουν µόνο την ζώνη των σταφυλιών. Ο  ψεκασµός 
µπορεί να συνδυαστεί µε την καταπολέµηση του ωϊδίου (σ’ αυτήν την περίπτωση η εφαρµογή 
γίνεται σε όλη την βλαστική επιφάνεια).   
Κατάλληλα φάρµακα: βλέπε Λίστα που σας έχει σταλεί. 
 
ΕΥ∆ΕΜΙ∆Α 

Στην περιοχή της Ζίτσας οι πληθυσµοί είναι πολύ µικροί, και κανένας ψεκασµός δεν είναι 
επιβεβληµένος.  

Η πτήση της δεύτερης γενιάς εξελίσσεται στην Λευκάδα και την Κέρκυρα. Σε αµπελώνες 
όπου κατά την πρώτη γενιά βρέθηκαν µε καταµέτρηση πάνω από 20-30 φωλιές διατροφής σε 
100 τσαµπιά  µπορεί να γίνει 1 ψεκασµός µε την λήψη του δελτίου. Στις αρχές Ιουλίου να γίνει  
καταµέτρηση των φωλιών διατροφής-προσβολών σε όλους τους αµπελώνες .    
Κατάλληλα φάρµακα: βλέπε Λίστα που σας έχει σταλεί. 
 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ : 

Να χρησιµοποιείτε µόνον εγκεκριµένα γεωργικά φάρµακα (βλέπε λίστα ∆ΓΠ 2.28/3/2014),  
να διαβάζετε προσεκτικά την ετικέτα της συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που 
αναγράφονται σε αυτήν, µην κάνετε υπέρβαση των δόσεων και να ελέγχετε την συνδυαστικότητα 
των γεωργικών φαρµάκων. Να γίνονται εναλλαγές στη χρήση των οµάδων και των κατηγοριών των 
σκευασµάτων ως προς τον τόπο ∆ράσης για να προληφθεί η ανάπτυξη ανθεκτικότητας των 
ασθενειών στα φάρµακα. 
 

 

 
Η  Προϊσταµένη 

Του Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.Ιωαννίνων α.α. 
 
 
 

Ιωάννα Γ. Χουλιάρα 
Γεωπόνος 

 
Tο δελτίο παράγεται µε βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά µετεωρολογικά δεδοµένα. Παρέχει 
µια τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν µπορεί να µεταφερθεί ως έχει σε κάθε 
αγροτεµάχιο. Οι αµπελουργοί καλούνται  συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαµβάνουν να 
ενσωµατώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόµενοι στα ενηµερωτικά δελτία.  
Όλα τα δελτία µας υπάρχουν στο διαδίκτυο: 
(http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings/134-ioannina). 
  

 


